

EL JUEZ DE PAZ.

PERIÓDICO LIBERAL DE OPOSICION.

Reconocemos el Gobierno constituido.—Censuraremos sus actos en lo que merezcan censura.

<p>PRECIOS DE SUSCRICION. Por un mes en todas las provincias de España 4 reales. Saldrá los días 1°, 7, 13, 20 y 26.</p>	<p>VERDAD Y JUSTICIA. DIRECTOR D. MIGUEL BIBILONI Y CORRÓ.</p>	<p>PUNTOS DE SUSCRICION. Se suscribe en las librerías de Guasp, Colomar y Muntaner en donde se dirigirán los pedidos.</p>
---	---	--

QUINTAS.

En estos momentos la cuestion que mas preocupa y exalta los ánimos, es la contribucion de sangre.

No somos partidarios de ella, no podemos serlo, no podemos tampoco defenderla porque es contraria á todo sentimiento humanitario y porque causa males incalculables al desarrollo de la riqueza material de nuestra nacion; pero comprendemos y nos hacemos cargo al mismo tiempo de nuestro modo de ser y del lugar que ocupamos en la política europea, razones que á nuestro pesar nos inclinan á tener que aceptar las conscripciones como se acepta un cáustico ó un veneno, para combatir una enfermedad que sin esos eficaces y violentos remedios, podria causarnos males incalculables.

Todas las madres, en especial las que han dado el sér á esa juventud desheredada que ejercita las fuerzas de su cuerpo removiendo la creacion, saludaron con un grito de entusiasmo la voz redentora de la revolucion de Setiembre que clamaba por todas partes *fuera quintas*, anunciando una era solo soñada por los que sueñan sin cesar en el perfeccionamiento de la sociedad.

Esa promesa, lanzada al viento por los programas de todas las juntas revolucionarias; mas tarde se convirtió en arma esgrimida con muy buenos resultados para el partido republicano, quien en su continua propaganda hizo concebir una esperanza que hoy se halla hondamente arraigada en las capas inferiores de nuestra sociedad.

Los que tal prometieron suponemos que habrán estudiado detenidamente esa cuestion y que tendrán preparados medios para sus-

tituir la supresion que han venido pidiendo y prometiendo á todas horas. Suprimir el ejército es imposible por mas de una razon. Estamos al Occidente de Europa y naciones armadas nos rodean por todas partes y ante la paz insegura de nuestro continente no se puede hacer el desarme, no se puede confiar nuestra defensa á las milicias movilizadas indisciplinadas. Necesitamos un ejército y lo necesitamos dispuesto á todas horas; y para tener ese ejército en pié de guerra es necesaria la quinta, porque los alistamientos voluntarios, serian insuficientes, como lo ha demostrado el escaso número que ha acudido á tomar las armas atraidos por el premio de 8.000 rs. que el Estado les ha venido abonando hasta aquí.

Todos reconocemos la suprema necesidad en que se halla el gobierno de llamar al servicio de las armas el cupo que ha de cubrir las bajas que resultaran por el licenciamiento anual; y toda vez que el mismo Gobierno por 6.000 rs. admite la redencion del servicio, creemos que la cuestion puede fácilmente arreglarse, sin necesidad de tener que acudir á protestas ni á tumultos que solo servirán para entorpecer la marcha progresiva empezada por la revolucion.

En el caso en que nos hallamos, creemos que los Ayuntamientos deben abordar la cuestion localizándola, y cada uno de por sí arbitrar los medios necesarios para reducir la cuestion de quintas á un estado que apenas grave á sus administrados.

Supongamos que el cupo que ha de dar Palma es de cincuenta hombres y toda vez que el gobierno admite en vez de los cincuenta hombres los quince mil duros que importa su redencion, ¿no es preferible el dar esa cantidad, insignificante para el número

de almas de nuestro municipio, á consentir que queden derramando lágrimas cincuenta familias?

Las quintas son un mal grave y hoy por hoy el único remedio que encontramos aceptable es el que acabamos de indicar. Quince mil duros añadidos á nuestro presupuesto municipal, no son nada y mucho mas cuando se pueden cubrir por medio de una derrama personal que nadie se negará á pagar.

Estudien detenidamente esta cuestion los hombres encargados de velar por el bienestar del pueblo, llévenla al término que hemos indicado, el único que puede dar buenos resultados, y los que están por la desaparicion de ese sorteo, tengan un poco de paciencia y comprendan que las medidas extremas en las actuales circunstancias solo pueden conducirnos á un fatal desenlace.

LOS MODERNOS ORADORES.

Una minoría rugiente y amenazadora, un huracan republicano, descarga su furia sobre la nave del Estado.

El bizarro Topete con todos sus conocimientos náuticos, apénas podrá resistir semejante borrasca.

Pudiera decirse que se han descubierto nuevos vientos, y que para combatirlos necesitan los sabios hacer nuevas aplicaciones á su ciencia.

Castelar es el Eolo de esta *ventolera*.

Con la mano levantada, la historia en la lengua, y el rayo en la mirada, flota soberano y potente sobre las imponentes olas de la minoría, como flotó sobre las masas.

Vedle llegar ante la gallarda nave que con nuevo aparejo, llama la atencion de todos los buques extranjeros.

¡Alto! esclama, y su poderosa voz retumba en el espacio, hace palidecer al sol y estremece á los gobernantes del bajel que sumisos y obedientes se ponen á *la capa*.

Por bajo los sobacos del temible aliado de Neptuno asoman las cabezas de los *nuevos vientos*, personificados en una porcion de jóvenes intrépidos; alarbaderos de su rey, que impacientes por meter baza—dan prisa á Eolo para que desembuche.

Pero al jefe de esta horrisona tempestad, le gusta hacer las cosas con calma, por cuya razon creo yo, que sus afiliados se le han de subir á las barbas el dia que ménos lo piense.

Pero por ahora tiene las simpatías generales, y puede charlar si gusta, hasta por los codos, seguro de que todo cuanto diga será celebrado aunque no se entienda, por aquella razon, que aunque vulgar, no deja de venir á pelo—*Lo dijo Blas; punto redondo*.

De manera que este Eolo de la oratoria moderna, para dar una prueba de su ciencia á los pilotos de la nave, les dice—*quiénes son, de dónde vienen, á dónde van*—y les pregunta—*porque son lo que son, porque vienen de dónde vienen y porque van á dónde van*.

Pero ántes de llegar á este punto esencial de su discurso, ha probado como dos y dos son cuatro, que las uñas del rey Herodes eran blancas, y que Neron se hacia papilotes.

No es nada extraño que al hablar del llanto del pueblo, os saque á colacion las lágrimas de Adan; y que reinado por reinado, vaya nadando su discurso en el rio de llanto que la tiranía ha hecho verter á todas las generaciones pasadas, para concluir diciendo con voz robusta, que las turbulentas y espumosas aguas de ese rio, romperán muy pronto su dique para llevarse á los abismos del mar, todos los tronos del universo.

Aquí respira el orador sorbiéndose los aplausos, que es un contento; sus afiliados envuelven por un momento á la nave, en la espuma de sus respectivos discursitos, y se retiran á cobrar fuerzas para emprender de nuevo su tarea.

A mí me parece, sin que esto sea meterme en camisa de once varas, porque se trata de mis intereses, como ciudadano español que soy, á mí me parece, digo, que con ménos retórica podria decirse mas.

Creo yo, y dispensen ustedes si me equivoco, que para probar que la tiranía es mala y la república es buena no se necesita buscar otros argumentos que aquellos que se desprenden de la ley natural; los cuales sobre estar apoyados firmemente en la verdad tienen la ventaja de ser mas sencillos y por consiguiente mas fáciles de entender.

El orador dice—*todos somos iguales*—y en el mero hecho de decirlo, me parece á mí que debe hablar para todos.

Esto es lógico, no es cierto? Pues he aquí que el orador no habla para todos, y muchos se ven en la precision de aplaudirle porque los otros le aplauden; en lo cual no toma parte la conviccion, siendo así que una de las condiciones de la oratoria, es vencer.

Se trata del bien del pueblo, señores, se trata de mí y por lo tanto me toca hablar.

Nosotros hemos mandado nuestros representantes á las *Córtes Constituyentes* para que *constituyan* el nuevo poder que ha de regirnos.

Es preciso buscar no lo que es *mejor*, sino lo que nos *conviene mas*.

No lo mas bello, sino lo mas sólido y duradero.

No es cuestion filosófica, sino administrativa.

Que la república es buena, lo sabemos todos.

Pero se trata de aplicarla á la administracion del Estado y los que defienden este sistema deben probarnos que nos dará la *paz*.

La paz, entiéndanlo ustedes bien: Lo que necesitamos es paz, para arreglar nuestros asuntos, que los tenemos bastante embrollados.

Es un error el pensar que los monárquicos son furibundos enemigos de la república.

Lo que los monárquicos, (liberales se entiende), opinan, es que todavía no es llegado el momento de aplicar este sistema á la administracion del pais.

Lo que desean es que la enseñanza política se practique libremente por medio de órganos razonables y sensatos.

Que el pueblo se instruya; para que ese sistema de amplia libertad, que todos amamos; porque el amor á la libertad es innato en el hombre, pueda practicarse sin temor á consecuencias funestas.

Vale mas preveer que curar.

He aquí lo que deseamos que tengan en cuenta los representantes del pueblo, cuyas virtudes y escelentes dotes para el puesto que ocupan dignamente, somos los primeros en admirar.

R. I. P.

En la madrugada de ayer tuvimos el dolor de perder al apreciable jóven y distinguido abogado D. Gabriel Humbert, quien ha bajado al sepulcro en lo mejor de sus años, cuando su presente y su porvenir le anunciaban una brillante carrera.

Afiliado al partido republicano, individuo del comité, candidato presentado por su partido en las últimas elecciones para Diputados á *Córtes* y en la actualidad síndico ó defensor

de los derechos del municipio, el Sr. Humbert deja en las filas de su partido un vacío difícil de llenar.

Por la tarde fué conducido su cadáver á la última morada, presidiendo el duelo el muy ilustre Sr. Gobernador civil de la provincia acompañado de la corporacion popular con sus dependientes, de gran número de amigos del finado y de una numerosa comision del casino republicano, llevando las cintas algunos individuos del comité republicano y concejales del Ayuntamiento.

Sentimos hondamente tan lamentable pérdida y acompañamos en el dolor á su desconsolada familia.

Providencias y fallos.

Habiendo sabido que por el Sr. Gobernador civil de la provincia se han adoptado medidas á fin de que cese el escandaloso abuso del juego: Considerando que con ello presta un inmenso servicio á la sociedad, le rogamos y le suplicamos que no deje el asunto de la mano, á ver si consigue á pesar del libertinaje de asociacion, que desaparezca esa lepra que gangrena nuestra sociedad.

* * *

Visto que algun espendedor de carne, da media libra de hueso en una de carne: Visto que los dependientes de la autoridad, sancionan el hecho, obligando al comprador á llevarse la carne, ó á dejarla, (pagándola, en ambos casos, se entiende): Hallo que debo condenar y condeno á los compradores á que paguen mitad en buena moneda y mitad en moneda falsa, lo cual si no es legal me parece justo por lo ménos.

* * *

Habiendo sabido que la autoridad ha impuesto algunas multas á los vendedores sin conciencia: Considerando que nuestras reclamaciones han sido atendidas: Considerando que este hecho es digno de nuestra gratitud así como de la de todos nuestros prógimos: Hallo que debo dar un voto de gracias, á los que ocupando tan dignamente su puesto velan por los intereses y, lo que es mas meritorio, por la salud pública.

* * *

Habiendo visto que el *Iris* y la *Almudaina*, continuan dirigiéndose piropos, ó sea insultos

de mala ley: Considerando que estas *rencillas infantiles*, estas riñas caseras, no interesan nada á los suscritores: Considerando que eso es charlar sin provecho: Hallo que debo condenar y condeno á los combatientes á buscar un medicamento eficaz para que se aplaque su bilis, y de ese modo cesarán sus reyertas que por otra parte nada interesan al país.

Seccion literaria.

LO QUE FUÉ Y LO QUE SERÁ. (1)

BALADA.

Joaquina, la mas preciosa
 Joya que la Andalucía
 Contiene bajo su cielo,
 Cielo de cuantos la miran,
 Estrella de bienandanza,
 Sol que refleja la dicha.
 Joaquina, la niña pura
 De hermosura peregrina,
 La que robó al sol sus rayos
 Por dar á sus ojos vida,
 La de dorados cabellos,
 La de rosadas megillas,
 La que nació para amar
 Y ser amada, Joaquina,
 Vió á Isidoro una mañana
 Y desde entónces cautiva
 Conserva dentro del pecho
 Del jóven la imágen fija,
 Ya no, como en otro tiempo,
 Vaga errante una sonrisa
 Por sus lábios nacarados,
 Ya sus luceros no brillan,
 Ya nunca al balcon se asoma,
 Y los domingos en misa
 Arrebujada en su manto
 No muestra, como solia,
 Su tez risueña y galana
 Que daba á la nieve envidia.
 En vano su amante madre
 La consuela y acaricia;
 Joaquina perdió su calma,
 Y un pesar su alma cobija,
 Y su mal es mal de amores
 Que solo el Señor alivia.

Mas pronto quiso la suerte,
 O la desgracia, que un dia
 Joaquina é Isidoro juntos
 Se encontrasen en la misa;
 Juntos la oyeron y juntos

La rezaron á María,
 Y María ¡que es tan buena!
 Oyó sus quejas benigna
 Que ya Isidoro al salir
 Ofrecióla agua bendita,
 Y la acompañó á su casa
 Y dióla por despedida
 Una rosa, tan hermosa,
 Como hermosa era Joaquina.

Presto pasaron dos años,
 Felices para la niña,
 Pues Isidoro la amaba
 Y ser su esposo ofrecía;
 Cuando una guerra cruel
 Vino á turbar, homicida,
 La dulce paz de su alma,
 Su consuelo y alegría,
 Arrebatándole al hombre
 Por quien vivia su vida.
 Partió á luchar el soldado,
 Quedóse á llorar Joaquina,
 A verla sufrir su madre
 Y á consolarla y servirla.
 ¡Qué de estériles cuidados!
 ¡Qué de perdidas caricias!
 Joaquina perdió su amante
 Y guarda profunda herida,
 Y su mal es mal de amores
 Que concluye con la vida.

Cuando disipado el velo
 Que á su patria oscurecia
 Tornó el soldado á su patria,
 No halló la muger querida
 Que le dió fuerza en la lucha,
 Y el que la suerte propicia
 Preservó, por su desgracia,
 De las balas enemigas,
 Encontró un tosco sepulcro
 Do creia hallar su dicha.

Desde entónces en el pueblo,
 Todas las gentes vecinas
 En el cementerio vieron
 Tres tumbas asaz sencillas
 Resguardadas por cipreses
 Que á triste oracion convidan,
 Y existe quien asegura
 Que cuando la luna brilla
 Alumbrando el desengaño
 De una ilusion ya perdida,
 Se oye una voz que murmura
 Triste plegaria bendita:
 «Rezad por los que reposan
 Debajo estas losas frias,
 Rezad por los tristes padres,
 Rezad por las tiernas niñas,
 Que las leyes de la patria
 Son la muerte de la vida.»

(1) A propósito de la abolicion de quintas que sobre ser muy halagüeña no se realiza.

LA MARIPOSA.

—¿A dónde me llevas, madre,
Por en medio de estos campos?

—Te llevo al pié de una reja,
Donde verás á tu hermano.

—Y qué hace allí?
—Pasa el triste

Dias y noches llorando.
—Y por qué?

—Porque fué libre
Y hoy se mira encarcelado.

—Yo me quedaré con él,
Madre, para consolarlo.

—No lo permiten los jueces.
—Madre, los jueces son malos.

—¡Ay! mira que mariposa
En la yerba está libando,

Si yo pudiera cazarla....
¡Quedito!.... ya la he cazado.

Qué colores tan bonitos!
Le haré una jaula de palo,

Y en el balcon de la huerta
La pondremos con el pájaro.

—Antes morirá de pena,
Porque su vida es el campo,

Y tú cruel le arrebatas
Su libertad y su encanto.

—¿Pero y si la cuido mucho?
—Tambien cuidan á tu hermano,

Y en la reja de la cárcel
Pasa los dias llorando.—

Al oír esto la niña
Soltó el insecto encarnado

Y exclamó llena de angustia,
Cubierto el rostro de llanto:

—Vete, libre mariposa,
Al trono de Dios volando,

Y háblale de un pobre preso
Que está en la cárcel penando.

P. M.

DE LA GORDA.

De lo profundo del mar
Salió Topete bailando
Al tiempo que en Gibraltar
Estaba Prim afilando
Las navajas de afeitar.

Por ver el Banco su cola
Se encaramó en una silla,
En tanto que Figuerola
Arreglaba una sombrilla
Para la Hacienda española.

Las viñas y los olivos
Mudaron de alojamiento,

Y puestos en cuadros vivos,
Saludaban los archivos
Al Ministro de Fomento.

Salió el sol por la ventana
De una casa de Antequera,
Y aquella misma mañana
Se escondió una corredera
En el frac de Lorenzana.

Dos piernas de voluntario
Y dos bocas de puchero,
Ofrecían á Rivero,
Agitando el incensario,
Una capa de sombrero.

Las noticias de la Habana
No fueron buenas ayer,
Me lo ha dicho una serrana
Que está haciendo una sotana
Al duque de Montpensier.

Unidos con lazo estrecho
Todos los ministeriales,
Se echó á llorar un barbecho
Porque le quitaba el pecho
Un tronco de nacionales.

BUENO Y MALO.

Hace algunos números denunciarnos un hecho referente á un atropello, verificado por dos municipales en la casa de nuestro director, de la cual estaba ausente.

Depurado el hecho ha resultado, con gran satisfacción por nuestra parte, que los municipales fueron solamente á consultar un asunto particular con el Sr. Bibiloni y se permitieron la franqueza de soltar en broma algunas palabras, que fueron mal interpretadas por un individuo de su familia.

Hacemos esta aclaracion para que los dos guardias municipales queden en el lugar que les corresponde, toda vez que su intencion, segun nos han manifestado, estaba muy léjos de querernos inferir una ofensa.

*
*
*

¡Alleluya!

Mallorca, la isla de oro, la perla del Mediterraneo, la madre patria de tantos hijos ilustres como nos recuerda el salon de sesiones del Ayuntamiento, se regenera, se emancipa, sale de su embrutecimiento y se constituye en sociedad, en sociedad cooperativa....

Emulos de Moore y de Campanella, de Jourrier y Cabet, EL JUEZ DE PAZ os saluda y os felicita por vuestros adelantos y espera, mediante el Dios de los cristianos, veros algun dia en el pináculo de la felicidad humana.

Plantead vuestro sistema, vuestro social sistema

y probad á esos *salvages*, que lo que ellos llaman utopias son verdades como puños.

Yo admiro la asociacion, creo que es un inmenso beneficio el que vivamos asociados, pero para llegar al bello ideal que algunos entreven en sus humanitarios sueños, se necesita una cosa que tienen muy pocos.

Virtud y abnegacion.

Sí, eso se necesita y no *vicio* y *ambicion* que es lo que mas resalta entre los modernos espiritua-
listas.

El ensayo que se va á hacer, no quisiéramos equivocarnos, no dará fruto.

El tiempo lo probará.

* * *

El municipio va á emitir obligaciones al objeto de amortizar en una série de años la deuda que tiene.

Aprobamos el pensamiento y creemos que los acreedores se contentarán con las obligaciones.

Eso es un pasito; falta otro que cure los males radicalmente.

* * *

El Ayuntamiento ya va haciendo algo. Así le queremos.

Los Sres. Tenientes de Alcalde, en sus respectivos distritos velan eficazmente sobre la calidad de los comestibles y *bebestibles* que se espenden al público para que este no sea engañado.

En eso no podemos ménos de tributarle sinceros elogios.

Y ya que ha tomado ese camino le suplicamos vele tambien sobre la espendicion de pan, que la venta se haga á peso y que sepa el comprador lo que compra.

Que mire que los perjuicios recaen sobre el pueblo y esto es lo que principalmente debe evitar.

Aplique el peso á los señores panaderos y eso mas tendremos que agradecerle.

* * *

El Ayuntamiento ha quitado los escombros que invadian la plaza del Banco del aceite.

Esos escombros procedian de una fuente que proyectó D. Juan Billon y que se quedó en proyecto.

¿Sabed Vdes. por qué?

Porque queria hacerla á lo moderado.

* * *

El juéves por la mañana aparecieron varios pasquines, escritos seguramente por algunos fulleros de los que en garitos oscuros tiran el pego.

Que rabien y se desahoguen, con tal que no saquen al rey por la corona.

* * *

Uno de estos pasados dias fueron *alojados* convenientemente, algunos *inocentes* que llevaron al *monte* á un infeliz y le escamotearon unos cuantos bustos

de Isabelita, de su padre, de su abuelo y de su bisabuelo, estampados al relieve sobre planchitas de oro redondeadas.

Esos señores, que comprenden perfectamente el albur y el gallo, el entrés y el elijan, la judía y la contrajudía, el muchacho y la martingala, el lado y el crucero, el armario y el salto, el pego y el tiron, se han convencido de que hay *puertas* en las que se cobra la puesta por entero.

* * *

En el *Iris del Pueblo* y en su tercera plana se lee lo siguiente:

«Aviso á los aficionados.—El ciudadano Rafael Mas que vive en la calle de la Herreria, café, tiene un gallo de pelea que desafía á otro sea el que fuere; para el arreglo de la pelea pueden verse con el interesado.—Palma 3 Marzo 1869.—Gabriel Perez y Ros.»

Por lo visto ese *ciudadano* toma el asunto por lo sério, porque el anuncio, ni mas ni ménos, es un cartel de desafío á todos los gallos.

Verémos si hay algun otro gallo de *ciudadano* que le dice aquí estoy yo.

* * *

Nuestro diputado, Sr. Navarro y Rodrigo, en la sesion del 8, pidió al gobierno cuidara de que las islas estuvieran atendidas al igual de las demás provincias, en lo que toca á *dinero*, de lo cual nuestra tesorería se resiente mucho.

Así, así, Sr. Navarro, que vea el país que los diputados forasteros, hacen algo mas que aquel ivicenco que gritaba votad mallorquines, mallorquines.

* * *

El periódico *El Previsor* ha desaparecido del pa-
lenque.

En su lugar saldrá el próximo dia 15 *El Progreso*, periódico monárquico-democrático, que viene á defender los principios proclamados por el comité central.

Deseamos á nuestro futuro cólega larga y próspera vida.

* * *

Tambien se dice vá á salir en breve un semanario, que se titulará *El Rayo*, el cual dicen que solo se ocupará de personalidades.

El rayo no sigue la línea recta y es fácil que al describir alguna curva se pulverize á sí mismo.

Las personalidades, por mas que pese á Sodoma, son armas que se vuelven contra el que las emplea.

* * *

Dicen que los corredores de cambios de esta plaza tratan de establecer una Bolsa.

Para Bolsas estamos ahora que no tenemos dinero.

* * *

La *Tertulia del Progreso*, ha elevado á las Córtes, por conducto del diputado electo D. Mariano de Quintana, una esposicion pidiendo la abolicion de quintas y matrículas de mar.

¿Se la llevará él?

Creemos que sí, porque dicen que se dice y nosotros así lo decimos que el juéves 18 saldrá dicho señor para la villa del oso y del madroño con objeto de sentarse en los bancos del Congreso.

Nos alegraremos de que sea verdad, porque tenemos deseos de ver como se las compondrá para pisar aquel terreno.

* * *

El *Ateneo Balear* ha inaugurado ya sus sesiones públicas.

En la primera se han leído composiciones literarias y el Sr. Pons pronunció un elocuente discurso.

El *Ateneo*, es la única de las sociedades que marcha con el espíritu de la civilizacion.

* * *

Preguntamos.

¿Cómo es que habiéndose suprimido la contribucion de *consumos*, por la Administracion de Hacienda se apremia á varios pueblos para que paguen el segundo trimestre de la odiosa?

Es cosa que no comprendemos y quisiéramos que alguien nos la explicara.

* * *

Mañana el *Instituto Agrícola* se reunirá para tratar sobre el establecimiento de una *Granja modelo*.

Deseamos que la reunion acuerde algo y sobre todo que lo realice.

* * *

La *Politica* se chanea con los nuevos oradores.

El *Iris del Pueblo*, tomando el rábano por las hojas, copia las *chanzas* como diciendo *Vean ustedes*.

Esto nos recuerda aquella frase de cierta comedia, que tan admirablemente decia el inolvidable Romea.

¡Y lo celebra el zanguango!

* * *

Dicen que el domingo tendrá lugar una gran manifestacion á favor de la abolicion de quintas.

Hombre, ahora ya tenemos *Córtes Constituyentes*. Que se discuta allí lo mas conveniente y déjese usted de pendones y paseos; porque sino, esto va á ser la cancion del ciego que no sale nunca del mismo tono.

Y sobre todo cuando se siembre que sea para recoger.

* * *

Los que no quieren la *unidad católica*, insultan á los que la defienden llenándoles, de improperios y calificativos denigrantes, que disfaman mas á quien los profiere que al quien tiene la prudencia de no escucharlos.

Pero, hombres de Dios, ¿qué especie de liberales

son ustedes que quieren cohartar la libertad de los demas?

Ustedes no tienen mejor razon que el insulto.

¿Cómo quieren ustedes que conteste nadie á semejantes argumentos?

Piensen con la cabeza, escriban con la mano y entónces hablaremos.

* * *

¿Decidme, niño; los empleados que no van á la oficina, son vagos?

—No señor; son vagones que arrastra penosamente una locomotora llamada *contribucion*.

* * *

Efectos del sonambulismo.

—¿Duermes?

—Sí.

—Toma el camino de Madrid. ¿Has llegado?

—Sí.

—Entra en las Córtes ¿qué ves?

El sonámbulo se estremece.

—¿Qué ves?

—Muchos hombres.

—¿Qué hacen?

—Nada.

—¿Cómo! obsérvalo bien.

—Ah sí.

El sonámbulo se horroriza por segunda vez.

—Di pronto.

—Hacen lo que otros han.....

—Calla, calla..... despierta.

El sonámbulo despierta y se olvida de cuanto ha visto y leído en las conciencias. Mas vale así, pues si bien lo que se ve pudiera decirse dónde iríamos á parar.

Por fortuna todos callan.

* * *

El Sr. García Lopez, ha dicho al Sr. Sagasta que vuelva la cabeza á la izquierda.

El Sr. Sagasta, ha dicho al Sr. García Lopez, que vuelva la cabeza atrás.

Nosotros aconsejamos á los dos que la vuelvan á la derecha.

Es decir hácia el pueblo, que es el lado derecho, por donde se debe ir á buscar la felicidad del pais.

* * *

En verdad que no puedo comprender la necesidad de Congreso en un pais donde todos los cafés lo son y todos los hombres parecen diputados.

Y digo lo parecen, porque la mayor parte de los políticos de café hablan mucho y mal y terminan siempre apostrofándose ó lo que es lo mismo poniéndose como chupa de dómene.

No hay sér mas cargante que un aficionado á política. Habla de democracia, como de todo, sin saber lo que es. Preguntad á esa gente que quiere ser libre, lo que es libertad, y os convencereis de que no ha oido mas que á los políticos de café.

Buena es la libertad cuando es buena, bueno el hombre político, cuando sabe, bueno el ignorante cuando calla.

Para estos diputados de *motu proprio* no estaría mal que se estableciera una cátedra en Leganés. Allí podría ilustrarles Castelar y entre todos puede que hicieren algo.

En fin, así lo hemos encontrado y así lo dejaremos, si Dios no hace un milagro.

* * *

¿Cuántos diputados han ido á las Cortes con el buen deseo de salvar al país?

Muchísimos.

¿Cuántos hablan?

Pocos.

¿Cuántos hablan bien?

Doblemos la hoja que no es bueno meterse en camisas de once varas.

* * *

¿Y D. Mariano?

Dejadle..... ya hablará..... si llega el caso.

* * *

¿De qué partido eres, Juan?

Por ahora soy un arco Iris, mas adelante seré del partido de los que ganen.

Pues, cómo tú hacen muchos.

* * *

Dice que se dice que hay quien ha dicho que Montpensier será rey de España.

Tanto mejor para él.

Al menos todo se queda en casa.

* * *

El general Prim trajo al Congreso á su esposa y su hijo, segun un periódico madrileño.

Eso demuestra el interes que se toma por la ilustracion de su familia.

Educado el niño en los principios de la sana política, quien le tose cuando sea hombre.—¡Válgame Dios!

* * *

Lo primero que debiera discutirse en Cortes es un proyecto para que todos seamos ricos, por supuesto á costa del trabajo.

No como se ha hecho hasta ahora.

Al abrirse las Cortes se ha discutido tácitamente el modo de enriquecerse unos cuantos y lo que es mas se ha aprobado el proyecto y se ha llevado á cabo. Así iba ello.

* * *

Somos de parecer que, si es verdad, que se concede un indulto con motivo de la próxima Asamblea Constituyente, procuren acogerse á él los comprendidos en el suelto anterior.

* * *

Hay quien dice que ya se ha salvado el país y yo creo que nunca ha estado mas perdido. Le pasa lo que á un hombre que se quita una mosca de la nariz y se la encuentra en una oreja.

En España desaparecieron en parte las causas; pero siguen incólumes los efectos.

Doña Isabel salió con sus satélites para no volver, y sin embargo todo continúa *in statu quo*.

A bien. Que todo lo arreglará D. Mariano.

* * *

Teme, teme que pronto vendrá el día

En que de un nuevo sol la luz se vea,

Y á sus puros y nítidos fulgores

Lo hediondo se verá de las conciencias,

Y podremos decir á sus reflejos

Que España va hácia atrás... cual los cangrejos.

* * *

Mañana tendrá lugar en el teatro Principal, la undécima representacion del gran drama sacro, titulado *La pasion y muerte de Jesus*.

El público sale cada dia mas complacido de la ejecucion de este drama, justamente celebrado por el mismo clero, que léjos de ver en esto una profanacion, aconseja al pueblo que acuda á verla, para que pueda admirar al vivo la grandeza de nuestra religion.

Aconsejamos á los actores que no cesen en las representaciones de este drama, seguros de alcanzar en ellas honra y provecho; pues hemos tenido ocasion de oír á muchas personas que se lamentaban de no poder presenciar dicho espectáculo porque creian concluida la temporada.

DESPACHOS FILFA-GRÁFICOS

DE EL JUEZ DE PAZ.

INTERIOR.

Se sigue *pesando mal*
Y dando el *salto* y el *pego*;
Trabaja la policía
Y Mariano se está quieto.

ESTERIOR.

El mar hace daño al barco,
Y á las almendras el viento;
Y á los pueblos hacen daño
Los protectores del *pueblo*.

ALLENDE-EL-MAR.

Todos están esperando
Y la campana no suena;
Cuando dé la *campana*-nada,
Será que *Maria*-no llega.

Por lo no firmado,

El editor del periódico, FELIPE AMENGUAL.